

# 今年我市实施多项惠民实事,涉及社会救助、社会养老、福利慈善等 低保水平再提高 全市孤儿应保尽保



□记者 连漪 通讯员 邓卫国 董华武

昨日,市民政工作会议提出了一系列关于社会养老、孤儿救助、灾民救助、城乡低保等的惠民政策。

## 进一步提高城乡低保补助水平

去年,我市城乡低保和农村五保提标,城市低保人均补差水平达到每人每月161元,农村低保人均补差水平达到每人每月72元,全市农村五保对象集中供养标准和集中供养率均超过省定目标。

今年,市民政局将提高城乡低保补助水平和农村五保供养标准作为6项惠民实事之一,提出了城市低保对象月均补助水平不低于180元,农村低保对象月均补助水平不低于87元的目标任务;同时将落实农村五保供养制度,提高农村五保供养对象的供养标准和集中供养率。

## 低保家庭信息常年公示

为保证保障对象均为确实需要社会救助的人群,我市将建立低保常年公示制度,6月底前完成全市2977个村(居)民委员会低保家庭信息常年公示栏建设,年底前完成城乡社会救助工作数据库建设。

此外,将继续实施家庭收入核查信息比对工作,根据CPI(居民消费价格指数)涨幅情况实行城乡低保标准的自然增长、动态调整机制,实现动态管理下的应保尽保。

## 4009户受灾群众4月15日前住新房

去年汛期,我市多个县区遭遇自然灾害,全市因灾倒房4009户9835间。截至目前,已开工重建3997户9799间;已完工2542户6163间。

为保证受灾群众能尽快住进新房,我市将加快倒房重建工作,确保4009户受灾群众于4月15日前入住新房。

为保证救灾工作能覆盖到每个需要救助的灾区群众,我市将加强灾情信息员的培训。5月底前,分两批完成161名县(市)区、乡级自然灾害信息员培训工

作,6月底前完成村级信息员培训

工作。储备救灾物资也是我市今年的一项重点工作。今年我市将力争完成2000件(套)救灾棉衣裤、3000床救灾棉被的政府采购和储备工作。

## 新增养老机构床位2000张

截至2011年年底,全市60岁及以上老年人口达到93万,占总人口的13%,高于全省12%的比例,人口老龄化问题成为一个社会问题。我市就老龄工作也制定了一系列目标。

今年,全市将力争新增社会养老机构床位2000张、居家养老服务中心50个。11月底前,各县(市)区至少新增一所示范性养老机构、新增养老床位150张,并在1个建制村开展居家养老服务试点。

城市区今年将全部建成养老服务呼叫中心,达到全覆盖,各县(市)城区要建成养老服务呼叫中心网络中心。

对城镇散居“三无”、低收入的高龄、独居、失能、独生子女和计生双女父母困难老人、省级以上老劳模,重点优抚对象中生活困难以及其他生活困难的老人,将实行服务项目政府购买。

今年我市还将投入300万元对60所敬老院进行生活设施改造,分批分期实施敬老院“温暖工程”,解决五保老人的冬季取暖问题。

## 年底前,城市街面基本无流浪儿童

作为社会救助体系的重要救助对象,流浪乞讨人员的救助管理工作也将有据可依。

目前,我市正在研究出台《城市生活无着的流浪乞讨人员救助管理办法》,积极探索以“保护儿童,告别流浪”为中心的新型社会救助方式,确保年底前实现城市街面基本无流浪儿童和无流浪人员滞留的目标。完成2~3个县级社会救助站暨流浪未成年人救助

保护教育中心建设,力争建设更多的县级社会救助站暨流浪未成年人救助保护教育中心。

## 全市孤儿应保尽保

我市现有孤儿3025人,其中城市孤儿808人,农村孤儿2217人。我市正在逐步完善孤儿保障体系建设,并明确了全市孤儿最低养育标准:社会散居孤儿每人每月不低于600元,机构养育孤儿每人每月不低于1000元。

今年,我市将继续扩大孤儿保障体系覆盖范围,将符合条件的孤儿全部纳入保障范围,同时加大对保障基金的监管力度,实现孤儿生活费社会化发放。

有条件的地方将在保障孤儿群体基本生活的基础上,逐步将受艾滋病影响儿童、事实上无人抚养儿童、残疾儿童等处于特殊困境的儿童纳入保障范围。

对于福利院的孩子来说,他们的新家园“蓝天计划”即将投入使用。水电、消防、室内装修等工程将于5月20日左右完成,预计6月1日左右整体搬迁。

## 这些变化也值得期待

**婚姻登记** 建立全市统一的婚姻登记网络服务平台,实现全市婚姻登记信息联网。

**殡葬改革** 在全市推行免除基本丧葬费的殡葬惠民政策,实行全覆盖;探索农村公益性公墓(骨灰堂)建设,并适时加以推广;推进殡仪馆扩建改造工作,一期工程力争年内开工建设。

**慈善事业** 两年内全市80%以上的乡镇、街道办事处将建立慈善组织,初步形成市、县(市)区、街道(乡、镇)三级慈善组织架构。

**退伍安置** 年内退役士兵安置率不低于98%;鼓励退役士兵自谋职业和参加技能培训,确保自谋职业率不低于55%,退役士兵技能培训率不低于65%。

**村改居、乡改办** 全年要完成200个改居村的户籍变更和集体经济改制任务;争取全年完成10个乡改办的审批工作。

今年,我市公用事业发展亮点多多——

## 新购300台公交车 新增7500盏路灯

□记者 李砾瑾 实习生 陈晓佳 通讯员 金加法

昨日,记者在市公共事业局系统工作会议上了解到,今年我市将实施一批与老百姓生活密切相关的公用事业项目。

## 新区供热面积新增80万平方米

今年,北控水务集团将继续扩大自来水管网覆盖面,利用市政道路的新建和改造时机,加快新区拓展区供水管网铺设和对老旧管网的改造,并逐步提高使用地表水的比例。

加大对污水处理厂的升级改造和管理力度,确保污水处理厂正常运行,排放符合标准。新区污水处理厂待市政管网建成碰通后即调试运行。瀍东污水处理厂和涧西污水处理厂将进行升级改造工程。

伊滨水厂正在进行水厂土建施工工作,并随道路建设同步进行一期供水管网工程施工。筹建中的金水河水厂正在进行项目选址、可研

编制、审批、初步设计等前期工作,争取早日开工建设。

九都西路、衡山路等供水加压站建设正在进行项目审批等前期准备工作,以期尽快开工建设。随道路建设积极实施我市北城区管网改造二期工程,进一步提高城市供水能力。

积极推进新区集中供热二期工程建设,年内力争铺设热力管网34.6公里,新增供热面积80万平方米。

进一步推进城市居民生活区自来水一户一表改造工作,全年完成城市居民生活区用水户表改造10000户。

## 新购300台公交车,开通5条公交线路

公交集团将优化调整路线,提高车辆利用率,研究向县区开通公交车和延长公交线路,以满足居民出行需求,实现城乡公交一体发展。

新购300台公交车,新开通5条公交线路,并对15条公交线路进行加密。

郭寨公交停车场完成另行选址工作,并开工建设;做好伊滨区公交停车场选址及征地工作;做好洛龙区科技园区公交停车场选址申请及征地工作;东出口公交停车场二期建设,实行市场化运作,引资合作开发,确保10月底前开工建设。

## 城市区新增7500盏路灯

市城市照明灯饰管理处相关负责人介绍,今年城市照明工程将随着道路新建或改建的进程,依照规划同步完成路灯安装任务。全市城市主干道亮灯率不低于99.7%,次

干道和背街小巷亮灯率不低于96.5%,照明设施完好率不低于92%;其中,洛北老城区计划安装路灯1500盏,新区计划安装路灯6000盏。

## 管道天然气向县域、工业园区、产业集聚区延伸

今年,新奥华油燃气有限公司将积极与中石化等上游气源单位协调、沟通,确保用气指标的落实,满足居民和企业的用气需求。

积极推进管道天然气向县域、工业园区、产业集聚区延伸工程,完

成洛新线、洛宜线、东环线等建设任务。西气东输二线工程贯通后,精心组织气源置换工作,确保连续、平稳供气。

继续实施油改气工作,实现公交车油改气600台,其他车辆500台。

**Ayd 欧亚达家居**

**欧亚达建材家具 3月3日-4日**

**“惠战全城”**

**最高返现3200元**

**开门礼单全城发行**

**最高免单4999元**

活动详情敬请关注27日洛阳晚报  
欲知更多详情者请到店内咨询

TEL: 0379-63153333 地址: 王城大道与九都路交会处欧亚达建材家居